

Патриотическое воспитание в школе

в МКОУ СОШ № 9 с. Родниковского

Прошло 75 лет, как прозвучал последний выстрел Великой Отечественной войны. Пожалуй, сегодня нет в России такой семьи, где бы не памятен был свой герой. Ещё два десятилетия назад на митингах, посвященных памяти павших, было много ветеранов - участников сражений. Уходят из жизни люди, благодаря которым мы живем, учимся и, наконец, можем быть счастливыми. Это ветераны Великой Отечественной войны. С каждым годом их становится меньше, а с ними уходит частичка памяти – той нити, которая связывает прошлое с настоящим. Теперь их осталось совсем мало. Но молодежь не забывает тех, чьими руками была написана летопись страшных



событий войны.



В селе проживает несколько вдов умерших ветеранов и тружеников тыла. Учащиеся школы им тоже помогают по мере необходимости. Они поздравляют ветерана, вдов, тружеников тыла с праздниками и дарят им подарки, приглашая их в школу на встречи.



Очень интересно прошла встреча с детьми войны Баркаловой Р. Т. Кабасем В. Б., Полонской В. В., которые рассказали о своем трудном детстве. На встречу с детьми войны не смогла прийти Рябова Нина Сергеевна, но о ее голодном и холодном детстве рассказала ее соседка, ученица 10 класас Новак Валерия. С удивлением ученики прослушали рассказ Валерии о том, как теперешний инвалид Рябова Н. С. участвовала в освоении целины.





Глубокий след в душах детей оставили смешанные со слезами воспоминания Баркаловой Р. Т.



и



Учащиеся 5 - 11 классов в течение учебного года и в летний период посещают ветерана на дому. При этом они не только приносят ему поздравления и подарки, но и реально оказывают практическую помощь по хозяйству. В зимний период ветеранам была оказана посильная помощь в уборке двора от снега. В канун Дня защитника Отечества

закрепленные классы поздравили ветерана на дому. Обязательно в день рождения учащиеся приходят к нему с поздравлением и небольшой концертной программой. В весенний период силами учащихся школы организовано посещение ветерана на дому, произведена уборка приусадебных участков, побелка деревьев возле двора. По традиции в День Победы его поздравили с праздником, вручили открытки, подарки и цветы. Ветерана приглашали на классные часы и КТД в школу. В летнее время во дворах и на прилегающей территории подметали и убирали мусор. Была проведена прополка сорняка на прилегающей к дороге территории.



Центром патриотического воспитания является школьный музей, руководитель музея Гвоздецкая Л. М. Это творческое сотрудничество учителей и учеников, многолетний хранитель и продолжатель лучших традиций школьной жизни, место сплоченной работы педагогического коллектива, учащихся, ветеранов по накоплению и сохранению

материалов о ВОВ.



Музей формирует у подростков, чувство милосердия к старшим, ветеранам войны и труда, в юном гражданине воспитывает чувство сопричастности ко всему, что происходит в окружающем мире, стремление принять посильное участие в важнейших событиях.

Стенд «Победное знамя отцов - в надежных руках сыновей» отражает связь поколений. Этому посвящалась и встреча «Мы не успели оглянуться, а сыновья уходят в бой», посвященная славным защитникам Отечества в годы ВОВ, войны в Афганистане, в Чечне. Материал, собранный в результате поисковой работы, оформлен в витринах, на стендах, раскладушках, выставках, в альбомах, буклетах.



Великий поклон тем ветеранам, кто сегодня ещё с нами, и тем, кто остался лежать в земле. С каждым годом их становится меньше, но память о них, благодаря нашей работе, останется в сердцах учащихся.

Спасибо, мы помним вас и ваш великий подвиг!

9 МАЯ был и остается священным днем для всех людей нашей страны. Это особый праздник, который пробуждает в наших детях любовь к Родине, ее героям. Дети ответственно относятся к проведению митинга «Памяти не вернувшимся с войны» 8 мая, в участии митинга ко Дню Победы, несению караула 9 мая.



Мы чтим память тех, кто отдал свою жизнь ради победы, и не забываем об оставшихся в живых – наших дорогих ветеранах.

Во всех классах проводилась серьезная подготовка к классным часам, посвященным Дню Победы. Учащиеся начальной школы и среднего звена в этот день приходят в школьный музей, где юные экскурсоводы, члены группы «Поиск», знакомят их с боевым прошлым наших односельчан.



В течение всего года ведёт свою работу и отряд «Милосердие»: уборка территории памятника погибших героев, шефство над престарелыми, ветеранами ВОВ и труда нашего села и инвалидами, оказание им посильной помощи; заполнение карточек на каждого ветерана ВОВ.

Самым массовым мероприятием 2018-2019 учебного года было открытие мемориальной доски Манякину Сергею Иосифовичу, участнику Великой Отечественной войны, Герою Социалистического Труда, награжденного тремя орденами Ленина...





А вот отрывок из сочинения выпускника 2017-2018 учебного года Никифорова Дмитрия, побывавшего на экскурсии в Волгограде:
«Помним! Любим! Гордимся!

Эти три слова я услышал сердцем, глядя на марширующих участников Парада Победы в Волгограде, посвященного 75-летию Сталинградской битвы.

Я испытал чувство благодарности не только к погибшим героям, но и к тем, кто принял решение ежегодно 2 февраля возвращать городу его военного название. Пусть это будет только один день в году, но какой день!

Более полутора миллионов погибших и пропавших без вести под Сталинградом снова услышат победный марш детей, внуков и правнуков, помнящих героев Великой битвы на Волге.

Всем смертям назло они почувствуют нашу безграничную любовь и огромную благодарность за то, что с честью выполнили свой священный долг - Родину защищать.

Именно в эти минуты я убедился в правильном выборе своего жизненного пути: буду офицером, чтобы тоже Родину защищать.»

Зам. директора по воспитательной работе

Л. Т. Шманина